

2012年,是實施「十二五|規劃承上啟下的重要一年,是萬眾矚目的奧運之年,亦是福建省籌辦第八屆全國城市運動 會啟動之年,福建省體育局要求,全省體育系統要認真貫徹黨的十七屆六中全會精神,以備戰倫敦奧運會、遼寧全運會、 福州城運會為抓手,以建設體育強市縣為重點,抓住機遇,扎實工作,努力實現體育事業新發展、新跨越。

■香港文匯報記者 林蓉、蘇榕蓉

▲ 月18日,2012年福建省體育工作會議在福州召開。福建省委常委、副省 加幸福的福建的迫切要求。要高度重視體育文化建設,廣泛開展創先爭優 活動,大力弘揚「福建精神」,為體育事業發展提供強大的思想保證。

### 堅持以人為本 穩步推進體育工作

「十二五」時期是福建省加快建設海峽西岸經濟區,推進經 業實現新發展、新跨越的重要階段。2011年,為全面落實科學發展觀 充分發揮體育在保障和改善民生方面的重要作用,促進閩省體育事業全 面協調可持續發展,努力實現建設體育強省的目標,根據福建省委、省 政府的總體部署,福建省體育局編制《福建省體育事業發展「十二五」 規劃》,並頒佈實施《福建省全民健身實施計劃(2011-2015年)》,福建體 育「十二五」起步扎實,成效顯著。

福建體育全民健身亮點突出。《福建省全民健身實施計劃(2011-2015年)》 受到國務院五部委調研檢查組的充分肯定。持續推進全民健身基礎設施均 等化建設,完成福建省政府下達的為民辦實事項目,從體彩公益金中安排 9980萬元,新建2600個農民體育健身工程點、21個鄉鎮體育健身活動中心 和10個城市社區多功能公共運動場,新增場地面積約近170萬平方米。

福建競技體育形勢看好。福建省體育局繼續實施奧運帶動戰略,以備 戰第三十屆倫敦奧運會為契機,全面帶動備戰第十二屆全運會。在2011 年舉辦的世界三大賽中,福建省共獲得12金8銀2銅,在亞洲三大賽中獲 得17金6銅,在全國最高級別比賽中獲18金15銀17銅。

福建體育交流日趨活躍。福建省體育局和廈門市體育局、漳州市體育 局聯合組織參加第三屆海峽論壇。成功舉辦2011年駐華外交使團體育系 列(福建站)比賽和第六屆中韓武道跆拳道友誼賽,擴大福建體育的知 名度。與新加坡、菲律賓、澳門體育組織簽署相互交流意向和協議,拓 展福建體育交流空間。福州市與台灣體育界組織海峽兩岸十萬人登山活 動,形成良性互動機制。廈門市組織的廈金海峽冬泳活動、海峽盃帆船



■2012年全國群眾體育工作會14日在福建福州召開,福建省體育局憑借 2011年的出色成績,榮獲國家體育總局頒發的全民健身活動優秀組織 獎。(前排左四為福建省體育局副局長吳立官)



■2月14日下午,國家體育總局局長劉鵬(前排左二)蒞臨福州市鼓樓 區青少年校外體育活動中心考察。

賽,已成為兩岸交流傳統賽事。

## 創新體育發展 助力幸福福建建設

福建省第九次黨代會報告提出要加大全民健身投入,省長蘇樹林亦在省 政府工作報告中強調要廣泛開展全民健身活動。為進一步發展閩省全民健 身事業,2012年,福建省體育局將繼續推動各級政府履行全民政府公共服 務職責,並切實加大基礎公共體育設施建設力度,力爭2012年底福建省進 入全國全民健身先進行列,使體育發展的成果轉化成人民群眾的福祉。

據介紹,福建省體育局研究制定《福建省「十二五」公共體育設施規 劃》,統籌規劃和建設基層共同體育設施。對農村和原中央蘇區縣,繼續 通過實施農民體育健身工程、力爭總局「雪碳工程」給予支持,認真落 實福建省委、省政府為民辦實事項目,全面啟動綠色登山健身步道建 設,新建3462個農民體育建設工程點,確保年底農民體育工程100%覆蓋 閩省所有行政村。對城市社區和沿海發達地區,通過資助命名更多的全 民健身活動中心、體育公園、體育戶外營地、健身廣場等健身場地,支 持推動公共體育設施免費或優惠開放,指導各地體育部門強化體育場館 的「公益性」職能,提高體育設施利用效率。

同時,2012年,福建省體育局將心無旁騖地做好倫敦奧運會、遼寧全 運會參賽備戰工作,亦全力以赴籌備八城會,推動福建省體育事業實現 新跨越,助力福建省文化大發展大繁榮。

此外,福建省體育局將繼續落實國家體育總局關於體育行業作風建設 工作要求,持續開展福建體育系統賽風賽紀和反興奮劑專項治理工作, 不斷強化對反興奮劑工作重要性的認識,並着力解決對賽風賽紀認識不 到位、教育不得力,管理不嚴格、監督不落實等問題,努力剷除滋生賽 風賽紀問題的土壤和條件。

大項、18個小項的角逐,拿到了4金2銅,計入 中國代表團的獎牌為3金2銅。倫敦奧運會賽場 上,又會有多少閩籍健兒的面孔呢?據福建省 體育局局長徐正國透露,目前,福建省運動員 已經基本明確獲得羽毛球、田徑、皮划艇、激 流迴旋4項倫敦奧運會參賽資格,「其中一部分 運動員需要通過今年的國際國內大賽選拔,才 敦,確保每個中心參賽人數突破上屆。」

對於倫敦奧運會福建健兒金牌點的分佈,徐 正國表示,倫敦奧運會的衝金點主要還是在蹦

床、舉重、羽毛球這三個大項目,蹦床、舉重 都有望在接下來的資格賽中拿下進軍倫敦奧運 的參賽資格。值得一提的是,中國女子體操隊 伍中也有福建永泰小丫姚金男在列,有希望成 為奧運重點隊員。此外,在女子沙排、射箭、 射擊、跳水、擊劍等項目上,福建運動員也有 可能給家鄉父老帶來驚喜。

據福建省體育局相關人士介紹,對於各個項目 能最終確定。我們爭取輸送更多的運動員去倫的奧運積分賽,福建省體育局會認真跟蹤掌握, 為參賽運動員做好保障和服務。其中,各個設區 市按省項目管理中心的計劃對重點隊員進行保 障,確保運動員備戰時期集中精力,參賽階段減

壓、減負。各訓練管理中心以打牢基礎、壯大隊 伍的整體實力為出發點,從難、從嚴、從實戰出 發,集中各方力量,堅持大運動量科學訓練,切 實把每一個攻關課題的細節做好,力爭優勢項目 不掉隊,潛優勢項目新突破





以籌辦第八屆城運會為契機,以「爭創體育強市、強縣」為抓 手,不斷向建設體育強省目標邁進。爭取80%的縣(市、區)建 有1個3000座位體育館、1千平方米以上(有5個活動項目)健身 中心、7000座以上固定看台的體育場和1個標準游泳館(池), 100%的建制村有公共體育設施,力爭人均活動體育場地面積達到 1.8平方米以上;爭取國家高水平體育後備人才基地達到15所,競 技體育管理體制和運行機制進一步完善,教練員素質全面提升, 國家級體育訓練基地不斷推進,競技體育水平繼續保持全國前 列;圍繞「辦優質賽會,展優美環境,創優質服務,爭優秀成 績」,把第八屆城市運動會辦成一屆具有福建特色、展現福建精神 的體育盛會;形成一批具有全國或國際影響力的體育產業品牌, 依托體育場館向社會提供健身休閒、競賽表演、體育培訓等服 務,鼓勵社會各種資本進入健身休閒業,力爭各設區市都有一個 全國性或國際性的品牌賽事;全省體育人口比重和國民體質合格 率高於全國平均水平。

# 2011福建體育大事記

- 1、廈門馬拉松參賽人數再創新高
- 2、全國登山大會在榕完美謝幕
- 3、「2011年中國國際舉重超級大獎賽」在馬江基地舉行
- 4、2011全國徒步健身大會福州10萬人健步迎新年
- 5、2011年全省體育工作會議召開
- 6、福州舉辦超馬 首開大陸先河
- 7、榕城首次舉辦全國擊劍冠軍賽
- 8、第五屆華東地區橋牌聯誼賽在榕舉辦 閩獲男團冠軍
- 9、菲律賓體育署署長蒞臨福建進行體育交流
- 10、22國外交官聚首榕城切磋球藝
- 11、2011全國馬拉松游泳賽在榕舉行 12、第七屆福建省少數民族傳統體育運動會在莆田舉行
- 13、兩岸武林同道漳廈競技交流
- 14、全國田徑大獎賽 福建軍團喜獲佳績
- 15、國家四部委赴閩檢查《全民健身條例》落實情況
- 16、第五屆泰寧全國山地戶外運動錦標賽登場
- 17、第六屆中韓武道跆拳道友誼賽在福州舉行
- 18、「八城會」舉辦地花落福州
- 19、2011年全國射箭室外團體錦標賽在莆田舉行
- 20、福建組團參加全國第九屆民運會
- 21、七運會福建獲佳績 接棒八城會
- 22、福建省第七屆農民運動會在三明舉行 23、福建省體育局召開誓師動員大會,全力備戰三會

- 24、中國女排成功進軍倫敦 徐雲麗受表彰
- 25、2011全國空手道冠軍賽在廈門開賽